

## Știință la vîrf într-un **EVENTIM PREMIUM** pentru mediul academic european

Artă-cultură Vineri, 26 Martie 2010



Pentru prima dată în istoria României are loc, la București, Conferința Federației Europene a Academiiilor de Științe Medicale din Europa, eveniment organizat de Federația Europeană a Academiiilor de Științe Medicale și Academia de Științe Medicale din România. Timp de trei zile – cum scriam și în ediția noastră de ieri – Bucureștiul este nu doar "inima" Europei, ci, avînd în vedere numărul mare de savanți de calibru, veniți din întreaga lume, este centrul mondial al celor mai avansate cercetări în domeniul medical de vîrf. Federația Europeană a Academiiilor de Medicină organizează anual două

colocvii, dintre care unul la Bruxelles, iar celălalt într-un oraș european cu renume academic în Europa. Faptul că, în acest an, FEAM a acordat Bucureștiului, Academiei de Științe Medicale din România, onoarea de a organiza sesiunea sa anuală reprezintă recunoașterea oficială a importanței Școlii Medicale Românești și a eforturilor Academiei de Științe Medicale din România de a promova medicina din țara noastră în Europa și în lume. În cadrul manifestării, membrii Federației au ocazia de a se întîlni și de a discuta cu omologii lor pe teme cît mai actuale în materie de sănătate publică, de facilitare a accesului cît mai rapid al progreselor cercetării medicale în clinică, ulterior concluziile urmînd a fi prezentate Comisiei Europene și tuturor Academiiilor membre în Federație. Două sînt temele de discuție în actuala sesiune: **CARDIOLOGIA TRANSLAȚIONALĂ: DE LA MECANISME MOLECULARE LA PATUL BOLNAVULUI**, respectiv **BIOETICA MEDICALĂ ȘI SĂNĂTATEA PUBLICĂ**.

Potrivit d-lui Prof. dr. ing. Pompiliu Manea, membru de onoare al Academiei de Științe Medicale din România – cu care am purtat o convorbire telefonică în cursul dimineții de ieri, domnia sa aflîndu-se în chiar "miezul" evenimentelor – un mare succes pentru România l-a reprezentat alegerea, prin vot secret, în funcția de vicepreședinte al Federației Europene a Academiiilor de Științe Medicale din Europa, a reputatului Acad. Prof. Laurențiu M. Popescu – Președintele Academiei de Științe Medicale din România și președinte al Secției de Științe Medicale a Academiei Române. Pe de altă parte, în acest efort conjugat de definitivare a formei preliminare a declarației FEAM despre Directivele privind studiile clinice, participarea reprezentanților Școlii Medicale Clujene nu este întîmplătoare și nici de neglijat, din delegația clujeană făcînd parte personalități recunoscute ale științei și cercetării medicale românești și internaționale, ale căror nume le-am prezentat în ediția noastră precedentă. Prof. Manea ne mai spunea, tot ieri, că între cardiologii clujeni, activi în cadrul conferinței, s-a remarcat dna dr. Monica Măgherușan de la Institutul Inimii. Pe durata celor trei zile (24-26 martie a.c.) susțin sesiuni de comunicări reprezentanți ai Academiiilor de Științe Medicale din Germania, Olanda, Italia, Finlanda, Marea Britanie, Belgia și, în premieră, reprezentanți ai instituțiilor similare din China, Israel și Statele Unite ale Americii.

A consemnat Michaela BOCU

m.bocu@ziarulfaclia.ro